
 
 
 

 
 
 

Das IT-Dienstleistungszentrum (IT-DLZ) des Freistaats Bayern stellt leistungsfähige und 
zukunftsorientierte e-Government-Anwendungen sowie zentrale Infrastrukturen für den Betrieb von 
IT-Systemen für die Bayerische Staatsverwaltung und für die Fachgerichte zur Verfügung. Wir bieten 
mit über 550 Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern und dem Einsatz modernster Technologien ein breites 
Spektrum an IT-Dienstleistungen.  

 

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt einen/e 

ADMINISTRATOR (w/m/d) Anwendungsbetriebe eAkte 

Vollzeit/Teilzeit | Unbefristet | Entgeltgruppe bis E11  
 

Arbeitsort: St.-Martin-Str. 47, 81541 München     
 

Der Bewerbungsschluss ist der 10.07.2023 
 
 

IHRE AUFGABEN 
 

 Ihre Kunden sind die Behörden und Ministerien im Freistaat Bayern 

 Sie stellen im Team den Betrieb des zentralen Dokumentenmanagementsystems für die 

Sach- und Personal- und Bezügeakten der Behörden sicher 

 Sie betreuen die technische Basis auf Grundlage von modernen Infrastrukturen 

 Sie überwachen die Systeme mit einem verfahrensspezifischen Monitoring und reagieren auf 

Ausnahmesituationen 

 Proaktiv analysieren Sie die Nutzung der Systeme und initiieren bei Bedarf 

Systemerweiterungen 

 Sie entwickeln die bestehenden Betriebsprozesse weiter und automatisieren ggf. 

Betriebsabläufe 

 Im Rahmen der Automatisierung erstellen Sie entsprechende Skripte 

 Sie analysieren Fehlersituationen in einer komplexen IT-Umgebung und grenzen die 

Ursachen selbstständig ein und arbeiten hierbei mit Kunden, internen Betriebsgruppen und 

externen Dienstleistern zusammen 

 Im Rahmen von Releasewechseln planen Sie die Durchführung von Anwendungsmigrationen 

und führen diese auch aus 

 Sie dokumentieren die Infrastruktur und pflegen die Betriebsdokumentation 

 

 
IHR PROFIL 

 

 Erfolgreich abgeschlossenes Studium (Dipl.-FH oder Bachelor) im Studienfach Informatik 

und/oder Wirtschaftsinformatik oder 

 

 

 
    Landesamt für Digitalisierung, 

                                                                                                                             Breitband und Vermessung 

                                                                                          IT-Dienstleistungszentrum des Freistaats Bayern 

  



 eine erfolgreich abgeschlossene technische Berufsausbildung (w/m/d) mit mehrjähriger 

einschlägiger Berufserfahrung im genannten Aufgabenbereich. Bachelor-Absolventen im 

Bereich Informatik sind bei uns sehr willkommen und starten mit Entgeltgruppe 10 

 Breit gefächertes IT-Basiswissen und Erfahrungen in den Bereichen Betrieb und 
Systemadminstration 

 Erfahrung im Betrieb von Windows Server Systemen 

 Erfahrung im Betrieb von Webservern (z.B. IIS) auf Windows-und Linux-Serversystemen 

 Sicheres Auftreten, Kreativität und Eigeninitiative 

 Verantwortungsbereitschaft, Flexibilität und Innovationsfähigkeit 

 Ausgeprägte Team- und Kommunikationsfähigkeit 

 Bereitschaft, sich in neue Technologien und Aufgabenbereiche einzuarbeiten 

 Ausgeprägte Sozialkompetenz, Gleichstellungs- und Vielfaltskompetenz setzen wir voraus 

 Sehr gute Deutschkenntnisse in Wort und Schrift (C2) 
 

 
WÜNSCHENSWERT 

 

 Erfahrung in der Administration von SQL-Datenbanksystemen wünschenswert 

 Kenntnisse in der Erstellung von SQL- und Powershell-Skripten wünschenswert 

 Erfahrung im Betrieb von Applikationen auf Basis von Containertechnologie 

 Erfahrung im Betrieb von Dokumentenmanagement- und Vorgangsbearbeitungssystemen  
 

 

WIR BIETEN 
 

 Eine gute Work-Life-Balance durch flexible Arbeitszeiten, Familientage sowie ein 

Gleitzeitkonto und bis zu 80 % Homeoffice 

 Für Personen mit Bachelor-Abschluss besteht, je nach persönlicher Eignung, Leistung und 

Befähigung, die Möglichkeit der Übernahme in ein Beamtenverhältnis der 3. QE 

 30 Tage Urlaub pro vollem Kalenderjahr, zusätzlich sind der 24.12. und der 31.12. frei 

 Alle Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes in Bayern und eine zusätzliche Betriebsrente 

(VBL) sowie Jahressonderzahlung 

 Anspruchsvolle und zukunftsorientierte Aufgabengebiete  

 Umfangreiche Fortbildungsmöglichkeiten und ein aktives Gesundheitsmanagement 

 Vergünstigtes Job-Ticket für die Deutsche Bahn und den MVV  

 Unterstützung bei der Suche nach einer Staatsbedienstetenwohnung 

 

 
Wir begrüßen Bewerbungen aller Interessierten, unabhängig von deren kultureller und sozialer 
Herkunft, Alter, Religion, Weltanschauung und sexueller Identität. Schwerbehinderte werden bei 
ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. Die Stelle kann auch durch 
Teilzeitbeschäftigte besetzt werden, sofern durch Job-Sharing eine möglichst ganztägige 
Wahrnehmung der Aufgabe sichergestellt ist. 
 
Hinweis: Die Tätigkeit ist in einem sicherheitsempfindlichen Bereich angesiedelt. Daher ist 
Voraussetzung für die Einstellung, dass der Bewerber/in seine/ihre grundsätzliche Bereitschaft zu einer 
einfachen Sicherheitsüberprüfung (Ü1) nach dem Bayerischen Sicherheitsüberprüfungsgesetz erklärt. 
Die im Rahmen Ihrer Bewerbung mitgeteilten personenbezogenen Daten werden auf der Grundlage § 
26 Abs. 1 Bundesdatenschutzgesetz im LDBV verarbeitet. 
 
 



INTERESSIERT? 
 
Dann freuen wir uns über Ihre aussagekräftige und vollständige Bewerbung (Anschreiben, Lebenslauf, 
Ausbildungs- und Arbeitszeugnisse). Bitte bewerben Sie sich ausschließlich online auf interamt.de 
unter Angabe der Stellen-ID 971383. 
 
Hier geht es zur Online Bewerbung  
 
ANSPRECHPARTNER FÜR FACHLICHE FRAGEN 
 
Dr. Thomas Findeisen, Leiter Referat IT 35, Tel. 089/2119-2882 
Christian Barth, Teamleiter IT 351 Tel. 089/2119-2259 
 
Weitere spannende Jobangebote finden Sie auch auf unserer Karriereseite unter 
https://www.goforit.bayern.de/ 
 

 

 

https://www.interamt.de/koop/app/stelle?id=971383
https://www.goforit.bayern.de/

